



江苏南钢 90:97 新疆广汇



悲壮出局 孟达打封闭上场



新疆队两大高手难防哈维上篮 快报记者 顾炜 摄

比赛还有不到一分钟，江苏南钢已经没有翻盘的机会了，但队员们还没有放弃。体育馆里多数球迷已经踩爆加油棒并集体离开，即便是这样，胡雪峰还在组织进攻，哈维还在内线拼命要球。胜败已定，最终南钢队以90:97负于新疆队，以1:3的总比分被淘汰，但这一次南钢队可算昂首出局。

曾几何时，江苏队被人习惯于与“战略性放弃”、“软蛋”等字眼联系在一起，然而，在半决赛客场连负两场，江苏队在面临被再次横扫的情况下，终于知耻后勇，把悬念留到了最后一刻。本场比赛，哈维得到全场最高的39分，外加10个篮板。胡雪峰也拼尽了全力，面对恐怖的艾伦，小胡得到

13分、10个篮板的两双。“我们都尽力了，我们很想赢球，每个人都坚持到了最后一刻。”胡雪峰说。上一场比赛之后，小胡体力透支，赛后去医院挂了葡萄糖。昨晚赛后，小胡恐怕还要再去医院补充体力。

老将张成在季后赛中让人看到了南钢球员的血性，这两年来张成一直起伏比较大，但在半决赛中他是最值得信赖的老将。“他得分比较稳定，最关键他不要命的防守对我们帮助很大。”杰森说。下半场，徐国口连中三分，暂停的时候，张成一直在告诉杰森如何去防守。为了胜利，张成真的是豁出去了。

最让人感动的是孟达，原本医生诊断本赛季报销的孟达求战心切，比赛前他去医院打了封闭，本场坚持上场，虽然只有短短的几分钟时间，也没有得分，但这种精神感动了在场的每一个球迷。“孟达真是好样的，江苏队就缺少这样铁血的风格。今年虽然我们只拿到了第三，但我相信明年我们一定会更好。”一位球迷激动地说。

昨天的南京寒风冷雨，虽然很多球迷早早离场，但还有数十名铁杆拥趸围在休息室外，球员们出来了，他们也守在门口与球员握手致意。“这就是我们一直在寻找的作风，我希望球队能够一直这样坚持下去。”省体育局篮球管理中心副主任胡卫军感动地说。

悲喜交加 南钢终出局 火箭开门红

对于江苏南钢来说，昨天的比赛“赢是意外，输是正常”，结果它很正常地输给了新疆队，继续徘徊在CBA总决赛的门槛之外。但对于江苏球迷来说，南钢始终无法突破一步，这实在是一种悲哀。

好在同一天还有一件喜事，火箭在客场大胜开拓者，为突破季后赛首轮开了一个好头，同时弥补了季后赛首轮对手一个主场的劣势。



姚明赛后笑逐颜开



火箭 108:81 开拓者



完美开局 火箭大胜开拓者

火箭打疯了，姚明打疯了。昨天在NBA四大魔鬼主场之一的波特兰玫瑰园，大有脱胎换骨意味的火箭用本赛季最高效的一场球，以108:81大胜年轻的开拓者，在七战四胜的季后赛取得完美开局。

开拓者是季后赛最年轻的队伍，本赛季常规赛主场战绩排名全联盟第四。另从统计上看，近二十年季后赛首轮主队的胜率高达78%。不过与6年来首度打进季后赛的开拓者相比，火箭毕竟经验老到。在姚明上半时9投9中贡献24分的鼓舞下，在全队58.5%创赛季命中率新高的保证下，火箭比分一路领先，到第三节结束时已领先对手27分，早早把第四节变成了“垃圾时间”。

火箭本场不仅终结了开拓者主场六连胜，而且用27分的优势让主队吞下了本赛季主场最惨败果。

好的开始是成功的一半。火箭核心姚明首节开场包办了全队前11分，之后主队当家球星罗伊虽利用姚明犯规强攻篮下连连得手，可与姚明的表现相比还有差距。最后两分钟“穆大叔”顶替姚明上场也没掉链子，确保火箭首节以34:23领先两位数。

次节3分钟过后，姚明上场并与阿泰斯特带领3位替补打得并不理想，分差一度被对



姚明昨天赛前新剃了板寸头

手缩小到7分。但此后阿泰和布鲁克斯的三分和姚明前场抢篮板扣篮，火箭最后4分钟以一波16:5把上半场比分定格在62:44。

姚明中场接受采访时称：这是季后赛，我想为妻子、父母和火箭队赢球。”

第三节一开局火箭继续扩大领先优势，可不到半节还未捞到投篮的姚明领到第四个犯规只好下场，准备关键时再上。可队友此后个个发挥出色，没有再劳他大驾出场。第四节，开拓者主帅麦克米兰看比分差距太大，遂把罗伊等主力全部安排在板凳席上，而火箭借机也让姚明、阿泰和巴蒂尔等主力休息，用替补消耗完时间。

赛后，主帅阿德尔曼对姚明褒奖有加，称姚明给了我们一个完美的开局”。 金文

里程碑

百发百中 姚明比肩张伯伦

常规赛三战开拓者，姚明的命中率只有42%，但季后赛第一战在波特兰玫瑰园，我们看见了一个完美的巨人，他才剪了一个板寸头，显得格外精神。在24分钟的出场时间里，姚明9投9中、罚球6罚6中，砍下24分，并有9个篮板、2次助攻入账。姚明的完美让火箭半场就领先了18分，第三节他虽然一分未得，但牵制作用明显，而到了第四节，胜负已失去悬念，姚明整整歇了一节。

值得一提的是，在NBA季后赛历史上，至少出手9次，并保持百发百中的球员只有六

位，他们分别是：张伯伦（9投9中）、唐·尼尔森（10投10中）、拉里·麦克雷尔（12投12中）、斯科特·韦德曼（11投11中）、鲍伯·汉森（9投9中），以及昨天的姚明（9投9中）。也就是说，姚明追平了张伯伦的一项纪录。这也是姚明NBA生涯第6次单场的百发百中，上一次发生在今年1月18日，当时他12投12中，创造了火箭队纪录。

姚明昨天的表现也创下了他自身职业生涯的两项纪录：职业生涯半场连续投篮命中数纪录、季后赛半场得分纪录。 易文

谈前景

姚明谨慎 开门红确定基调

尽管季后赛首战火箭轻松获胜，不过谨慎的姚明表示，下面的比赛将更加艰苦。

“没有想到赢得这么轻松，大家准备得很好，当然，这也许和他们季后赛经验不足有关。这些东西都是会变的。”姚明说，“拿我们一句俗话说来说，夹紧尾巴做人，认认真真打球，我相信最后的胜利总会在我们这边。”

姚明认为，缺少季后赛经验的开拓者，现在已经有了经验，所以接下来的比赛将更加困难。“（轻松接管比赛）我真的感觉有些吃惊，我们必须对这场胜利有很好的回应，人们都说他们没有季后赛经验，但现在他们有了季后

赛经验，尤其罗伊、阿尔德里奇他们打完了季后赛第一场比赛后，他们知道季后赛是怎么回事了，所以我们接下来的比赛将更加困难。我们必须为此做好准备。”姚明说。

姚明相信，开拓者将会调整防守的方式。“也许接下来绕前、夹击，或者从其他方面切断我接球的路线。这是季后赛，每场比赛都会有变化。”姚明说。

姚明比赛开局阶段就确定了比赛的基调，对此姚明说，他希望为这场比赛和这个系列赛确定一种基调。“是的，这是第一场比赛，头几分钟可以为第一场比赛确定基调，第一场比赛可以为系列赛确定基调。”姚明说。 张仪



拇指 NBA

昨日赛事中手机网友积极互动。手机G友(烟圈)说：姚明请客啦：主打姚式得分宴和姚式火锅，附加姚式肘子，外加免费观看上海舞步。手机G友(佳杰)说：哇，是姚明？姚明这一刻真宝玉石、方世玉、林黛玉灵魂附体。火箭加油，不要给开拓者任何机会。

NBA季后赛战报

骑士	102 : 84	活塞
凯尔特人	103 : 105	公牛
马刺	97 : 105	小牛
开拓者	81 : 108	火箭

横生枝节 保安记者起冲突

就在赛前，因为上一场比赛球迷扔杂物，南钢俱乐部和南京赛区一共收到了15万元的超级罚单。昨天南京赛区又横生枝节，现场保安与央视记者居然打了起来。



冲突现场 快报记者 顾炜 摄

中场休息时，央视篮球记者坐在场边，刚好挡住了广告牌位置，于是，工作人员上前和该记者交涉。“你不能坐在这个位置，挡住了广告牌，我们安排有记者席，你们这些记者不能够坐在场边这个位置，要是再不走的话我就要叫保安了。”也许是这句话挑起了对方火气，矛盾的双方渐渐产生了肢体冲突，央视记者叫道：“我是央视的，我怎么不能在这里？”工作人员欲上前将该记者拉出场地，就在推搡的时候，央视记者和工作人员在肢体上发生了对抗。该记者不甘示弱，挥着拳头和工作人员“干”了起来。

一旁相熟的人立刻上前拉架，但拉架人的手机却被

打飞了，“战况”异常激烈。双方你来我往，对着对方的脸上就是数记乱拳，记者的眼睛下部被打出淤青，脸腮处红肿，而场馆的工作人员脸部也遭到打击。

最终，随着大量的保安涌入，打架风波逐渐平息下来，下半场比赛即将开始，冲

突双方被请出场地。据悉，在来到场外后，由于言语不合，记者和场馆的保安在场外再次发生了更为激烈的肢体冲突。据了解，央视记者受到了多名保安的围殴。

实际上，央视记者挡住广告牌并非是本次冲突事件的导火线。记者席的位置才是本次冲突的“罪魁祸首”。由于江苏主场过于火爆，留给记者们的座位太少。知情人透露，由于球馆很多座位都被江苏赛区工作人员的“关系户”霸占，这直接导致留给真正记者的座位不到10个。

其实这种现象在其他几个赛区也很普遍，希望中国篮协能以此为契机，杜绝这种现象的发生。

这还不是本场比赛唯一的冲突，比赛间隙篮球宝贝派送赞助商礼物，两名球迷因争夺一个礼物而大打出手，最终警察出动把两人双双带走。

哈维留恋 原本有机会赢球

南钢半决赛以总比分1:3被新疆队淘汰，对于新疆队及南钢队内很多人来说可能意味着解脱，而对南钢外援哈维和主帅杰森而言却是无尽的遗憾。

比赛结束了，哈维没有回到休息室，他站在场馆一个角落里久久不愿离去，双手抱着头。不时有球迷上前安慰他，哈维每次都努力挤出一丝微笑。“我们原本有机会赢球的。”他苦笑着说。

就在季后赛期间，哈

维的美方经纪人已经来过南京，他知道哈维在这里过得很开心。“是的，我在江苏很开心，这里的人对我都很好，我很喜欢这里。”哈维说。哈维被认为是江苏篮球史上最好的外援，他能否留下也牵动着很多球迷的心。“我只能说我在这里很开心，下赛季的事情还很长。但我愿意留在这里。”哈维说。

杰森能不能留下，谁也不知道，昨天比赛中，杰森穿了件蓝色衬衫，虽然昨天南

京天气很冷，但汗水还是早就就湿透了他的衣服。赛后，杰森特意回休息室换了件黑色外套，这才来到新闻发布会。“我是否下赛季执教，这个，我说了不算。”杰森说，“我们需要一段时间去总结，这是一支很好的球队，但我们也有很多需要去提高的地方。”

杰森的话里透着很多深意，其实他希望留下来继续执教，但很多事情确实不是他所能决定的。

本组撰稿 快报记者 沈忱